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AKO SA SPRÁVAŤ PO VYHLÁSENÍ POPLACHU 
 

Všeobecné zásady činnosti pri ohrození: 
o Uvedomte si, že najväčšiu hodnotu má ľudský život a zdravie a až potom 

záchrana majetku.  
o Pamätajte na seba a svoju ochranu, poskytnutie prvej pomoci a vzájomnej 

pomoci v tiesni. 
o Rešpektujte informácie poskytované prostredníctvom rozhlasu. 
o Nerozširujte poplašné a neoverené správy. 
o Nepodceňujte vzniknutú situáciu a zachovajte rozvahu. 
o Netelefonujte zbytočne, aby ste počas mimoriadnej situácie nepreťažovali 

telefónnu sieť. 
o Pomáhajte ostatným pri úniku z objektu, postarajte sa o žiakov.  
o Dodržiavajte pokyny zamestnancov riadiacich evakuáciu a ďalších 

záchranných zložiek. 
 

Vyhlásenie mimoriadnej situácie – poplachu: 
o Poplach v našich podmienkach sa vyhlasuje prostredníctvom školského 

rozhlasu a to buď sirénou, alebo hlásením, prípadne kombinovaným 
spôsobom. V prípade výpadku elektrickej energie, alebo poruchy rozhlasu 
údermi na koľajnicu umiestnenú pri schodoch na poschodie oproti zborovni 
a pokrikom “EVAKUÁCIA – Z TECHNICKÝC PRÍČIN OPUSTITE OBJEKT“ 

 

Po vyhlásení poplachu je nutné vykonať nasledovné opatrenia: 
o Vypočuť hlásenie, aby ste vedeli, ako máte postupovať. 
o Pred odchodom okamžite vypnite elektrické spotrebiče (okrem chladničky a 

mrazničky), uzatvorte uzávery plynu, ak sa na pracovisku nachádzajú a uhaste 
otvorený oheň, ak ho používate, zabezpečte bezpečné odstavenie všetkých 
spotrebičov. 

o Zoberte si svoje osobné veci a riaďte sa pokynmi pedagógov. 
o Uzatvorte okná a pri odchode aj dvere. 
o Najkratšou bezpečnou cestou opustite objekt. 
o Po opustení objektu sa v žiadnom prípade do objektu nevracajte až do 

ukončenia poplachu. 
 

Organizačné pokyny: 
o Objekt musia opustiť všetky osoby nachádzajúce sa v priestoroch školy, týka 

sa to žiakov, zamestnancov a cudzích osôb. 
o Objekt opusťte zadným východom na školský dvor - nie hlavným. 
o Všetci sa sústreďte na školskom dvore, podľa možnosti tak ako ste boli spolu 

v jednotlivých učebniach. 
o Skontrolujte sa medzi sebou, či ste všetci spolu na dvore tak, ako ste boli 

v jednotlivých učebniach, chýbajúcich okamžite nahláste riadiacemu 
evakuáciu (riaditeľka, zástupca). 

o Školník (údržbár) a zamestnankyňa v púšťajúca osoby do objektu zabezpečia 
okamžite otvorenie dverí a ich zaistenie smerom von z objektu na školský 
dvor, nepúšťajú ďalšie osoby do objektu až do ukončenia poplachu, okrem 
záchranných a bezpečnostných zložiek. 

o Po evakuácii všetkých osôb z objektu školy a sústredení sa na školskom dvore 
vykoná školník údržbár alebo poverená osoba kontrolu objektu, či sa v objekte 
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niekto nenachádza (prezrie všetky miestnosti aj sociálne zariadenia, či sa v 
nich niekto nenachádza. 

o Ak pôjde o ozajstný požiar, zachovajte pokoj a nepodľahnite panike, pokiaľ to 
situácia dovoľuje, pokúste sa požiar uhasiť prenosnými hasiacimi prístrojmi 
(v škole sa nachádzajú iba práškové hasiace prístroje, ktorými sa 
v podmienkach školy dá uhasiť každý požiar v zárodku), ak sa to nedarí, 
privolajte hasičov, volajte ihneď na tiesňovú linku 150 alebo 112, buďte vecný 
a spolupracujte s operátorom, nevypínajte telefón, po ukončení hovoru vás 
operátor môže opäť kontaktovať, vykonajte nevyhnutné opatrenia na 
zamedzenie ďalšieho šírenia požiaru do okolitého priestoru. Následne vypnite 
hlavný vypínač el. prúdu (nachádza sa v suteréne vpravo na chodbe v el. 
rozvádzači),  uzavrite hlavný uzáver plynu (nachádza sa v suteréne oproti 
schodom za samoobslužným automatom), prípadne otvorte hlavný uzáver 
vody, ak by bol uzavretý (nachádza sa taktiež v suteréne v učebni histológie 
oproti dverám pri okne v kanáli zakrytom oceľovým poklopom).  

o Ak únik nie je možný, lebo vám oheň odrezal prístup k východu alebo ak je 
zadymená chodba a schodište, zatvorte sa do miestnosti, ktorá sa nachádza 
čo najďalej od ohniska požiaru, aby ste zabránili prieniku dymu do miestnosti, 
utesnite medzery okolo dverí mokrým uterákom, najmä na dolnej hrane, v 
miestnosti sa držte pri zemi, pretože dym stúpa hore – získate tým kyslík a 
čas, volajte alebo mávajte z okna, prípadne z neho vyveste plachtu alebo odev 
výraznej farby - tým upozorníte na seba hasičov v prípade, že by ste stratili 
hlas alebo vedomie, dýchajte cez improvizované rúško – vo vode namočenú 
vreckovku, neschovávajte sa pod posteľ alebo iný nábytok, pokúste sa 
zachovať pokoj, šetrite si dych a kyslík – stres sťažuje dýchanie, hasiči prídu 
k požiaru do niekoľkých minút; ak únik je možný, horiaci objekt opustite čo 
najrýchlejšie a riaďte sa pokynmi hasičov, navlhčite uterák a priložte si ho k 
dýchacím cestám - v zadymenom priestore hrozí intoxikácia splodinami 
horenia, držte sa pri zemi (horúce splodiny stúpajú ku stropu) a dýchacie cesty 
si chráňte navlhčeným rúškom z textílie, zahaľte si čo najväčšiu časť tela, ak 
vám začne horieť oblečenie, ľahnite si na zem a uduste plameň, vyhľadajte 
najbezpečnejšiu únikovú cestu, nikdy však nepoužite výťah - výťahová šachta 
funguje ako komín, najmä pri pivničných požiaroch, zároveň môže dôjsť k 
výpadku elektrického prúdu a môžete ostať uväznený vo výťahu, pri zníženej 
viditeľnosti sa dotýkajte steny pre rýchlejší postup, neutekajte po schodoch, 
aby ste sebe alebo iným nespôsobili zranenie, pred otvorením dverí 
skontrolujte ich teplotu - vždy ich však otvárajte ukrytý za stenou (ak sú horúce, 
neotvárajte ich, môže to znamenať požiar na druhej strane dverí), zatvárajte 
za sebou vždy dvere, nikdy ich však nezamykajte, skontrolujte svoje blízke 
okolie a varujte susedov hlasným volaním „HORÍ!“, ak môžete 
 

Ak ide o skutočný poplach z dôvodu požiaru, musíte to oznámiť telefonicky: 
o Zavolať na linku tiesňového volania 112, alebo 150 Hasičský a záchranný 

zbor. 
o Vyrozumieť zriaďovateľa školy 
o Vyrozumieť technika požiarnej ochrany 09053210 28 

 

 
Činnosti v prípade výhražných anonymných telefonátov, e-mailov alebo ináč 

doručených správ: 
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o Výhražné anonymné oznámenia najčastejšie telefonátom, prípadne e-mailom 
zväčša oznamujú uloženie bomby. Sú zamerané na vyvolanie strachu a paniky 
v priestoroch či objektoch s väčším sústredením osôb. Telefonát, e-mail 
takéhoto charakteru môže preniknúť z rôznych dôvodov aj na niektorého 
zamestnanca školy, ktorý to musí ihneď oznámiť vedeniu školy. Aj keď 
väčšinou ide o planý poplach, treba vždy počítať s tým, že anonymná vyhrážka 
môže byť uskutočnená. Pre posudzovanie vážnosti situácie a pre voľbu 
opatrení je dôležité uvážené správanie sa pri prijatí oznámenia vyhrážky 
bombovým útokom.  

o V priebehu telefonického hovoru je dôležité: pozorne počúvať, volaného 
neprerušovať, okamžite písať poznámky, získať čo najviac informácií, 
predlžovať hovor kladením otázok, zaznamenať údaje o volajúcom (napr. 
pohlavie, dialekt, prízvuk, spôsob hovoru, odhad veku, zvuky v pozadí a pod.)  

o Ako ďalej konať: okamžite ohláste udalosť na linku tiesňového volania 112, 
alebo telefónne čísla 158 a 150 - ak sa udalosť týka objektu, kde sa 
nachádzate, okamžite zabezpečte evakuáciu všetkých osôb, opustite budovu 
a vzdiaľte sa čo najďalej od tohto priestoru, oznámte udalosť zriaďovateľovi 
školy,  

o Po vydaní príkazu o opustení budovy je nutné dodržať tieto zásady: - všetky 
osobné veci vziať so sebou, nechať otvorené skrine, zásuvky, písacie stoly 
nezamykať, všetky schránky obvykle zamknuté (pokladne, trezory) zamknúť,  
vypnúť počítače a všetky elektrické spotrebiče, otvoriť všetky okná a dvere, ak 
je to možné, budovu opustiť po určených trasách, zhromaždiť sa na určenom 
mieste, kde treba čakať na ukončenie poplachu, v ďalšom sa riadiť pokynmi 
príslušných orgánov, nepodľahnite vlastnej zvedavosti, do budovy sa vráťte až 
na pokyn príslušného orgánu. 

 

Teroristická akcia - použitie strelných zbraní: 
o Pokiaľ ste mimo objektu školy, okamžite opustite ohrozené miesto. 
o Ak sa nachádzate v objekte, nezdržiavajte sa v blízkosti okien, ukryte sa za 

vhodný kus nábytku, striktne dodržiavajte pokyny vydávané bezpečnostnými 
zložkami, nepoužívajte pevné telefónne linky, zachovajte pokoj a rozvahu. 

 
Tento oznam je spracovaný z dôvodu množiacich sa  poplašných správ a hrozieb. 

Musí s ním byť preukázateľne oboznámený každý zamestnanec. Odporúčam uskutočniť  
evakuáciu objektu bez informovania vopred. Určiť zamestnancov, ktorý budú vedieť 
obsluhovať školský rozhlas a spustiť sirénu. Po akcii vykonať vyhodnotenie a nápravu 
prípadných chýb. 

 
Dňa: 4.9.2024 
 
Vypracoval: Štefan Nevelös - TPO 


